

Фронт мировой революции.

Рабочая солидарность.

МОСКВА, 14. Профратера выразил солидарность бастующим пицчевикам и табачникам Болгарии и предложил союзам пицчевиков и табачников России оказать бастующим возможное материальное содействие.

Забастовка в Урге.

ЧИТА, 12. В Урге забастовали наборщики, требуя повышения ставок.

Очередное предательство желтых

РИГА, 13. В различных местностях Латвии разбросаны воззвания латвийской компартии, в которых указывается на предательство эсдеков во время выборов. В воззваниях указывается, что совместное выступление эсдеков с буржуазией против левых профсоюзов привело к лишнему возможностям профсоюзам участвовать в выборах, накануне которых репрессии против революцион-

ных рабочих приняла угрожающие размеры.

Единый фронт.

СТОБОЛЬМ, 12. На выборы в местные органы самоуправления все три рабочие партии — правые и левые эсдеки и коммунисты образовали единый фронт. Предвыборное воззвание эсдеков требует восстановления нормальных отношений с Россией.

Бедственное положение рабочих в Австрии.

БЕРЛИН, 10. «Роте Фабрик» поместила воззвание австрийской компартии к рабочим и трудящимся Австрии с указанием на бедственное положение австрийского пролетариата, выставляя требования улучшения положения рабочих и призывает рабочих созвать всеобщий конгресс фабриков Австрии.

БОРДО, 13.

Венские печатники, бастующие более недели, возобновили переговоры с предпринимателями. Президиум профсоюзов постановил возобновить печатание социалистической «Арbeiter Zeitung». Вследствие признания требований пять газет закрываются. Остальные будут продаваться по 4000 крон за номер.

По РСФСР.

Заседание в Думе Советов. В Москве 10 сентября в Думе Советов состоялось торжественное заседание, посвященное сбору урожая. Тов. Сидович, отметив, что впервые за последние годы имеется возможность реализовать урожай в мирной обстановке, приводит ряд цифр, характеризующих работу помещиков-голландцев. По всей России собрано 10 миллионов 500 тыс. пудов продуктов и 5 триллионов рублей деньгами. Больше всех жертвовала красная армия и профсоюзы. Государство отпустило 70 миллионов пудов продуктов. Урожай 22 года, дающий три миллиарда пудов, обеспечит население на будущий год. Перед РСФСР стоит большая задача — предупредить возможность повторения прошлогоднего бедствия.

Латышский рабочий.

При латышском институте народного образования в Москве открывается латышский рабфак на сто двадцать слушателей.

Оружейные магазины.

На полах агрономических пунктов Богородского уезда урожай ячменя — 120 пуд. с десятины, ржи — 150 пуд. На крестьянских же полях урожай до 50 пуд. с десятины, рожь не более 70.

Сгорел завод.

В Мурманске сгорел единственный на северо-лесопильный завод с полным оборудованием. Сгорела и механическая мастерская, обслуживавшая судоремонт порта, и мельница. Причины выясняются.

Крушение поезда.

На ст. Ахав-Юрт, Владикавказской жел. дор., произошел крушение поезда вследствие разрыва пути змеиными змеями. Повредилась часть пути.

Натиски под судом.

В Харькове за неулучшение условий содержания детского дома постановлено штрафовать 4 крупных предпринимателя на сумму 500 тыс. руб. 22 г. 6—300 тыс. руб. и остальных 24 — к штрафу от 200 тыс. до 200 тыс. рублей обр. 22 г.

Уничтожение скота.

В Славянске Гривин (Астраханской губ.) ржишка завезли на артельных складах сыроваренно, так как молоко не находило достаточного сбыта на рынок.

Школы в руках крестьян.

Свыше 20 волостей Симбирской губ. приняли на свое содержание ряд школ и больниц.

Урожай. Состояние посевов и

оружия, кот. сейчас так зачет обмывает. В этом же ряде работы худ. Чижовского.

Далеко идут работы худ.

Далеко идут работы худ. Введенского-Орловского, индустриала данной выставки. Художник в последние годы войны проработал на военном фронте, откуда обрел Францию и прибыл на Восток по рою и сатан на Кавказ. Первые художественные работы были им сделаны в Ифландии. Эти этюды — Лифландия, Македония, Франция, Восток море, Кавказ, Тибет отражают в его работах тем любовным, что отдельные местности оказывали на него сильное влияние, совершенно меняли его манеру работать, — и это несомненно от чисто художественных влияний, — на него влияли и Рерих и Пикассо, и импрессионизм и академизм.

Художник Сиониан знает

Художник Сиониан знает толк своей глумке по своей отдельной выставке, бывшей весной. На этой выставке он представил почти 30-ю новыми работами, что было бы, разумеется, отрадно, если бы за этой чрезвычайной внешней продуктивностью стояла бы столь же интенсивная внутренняя работа. Живопись этого художника стала более яркой, сказалось пестроты татюности к импрессионизму, впрочем, несомненно.

Далеко висят красочные

Далеко висят красочные омыты В. Е. любознательны по фактуре, по своеобразию вымысла цвета.

Три шедевральных портрета

Три шедевральных портрета выставил Ю. Ю. Визомонтаж: из них два — настольный и карандашный (изобр. д-ра Вельского), хотя академичны, но в другом смысле, чем работы Репинского, — в них есть внутренняя татюность и классика, и их задача.

Один из работ

Один из работ работами Клеова, проф. Оморокова, В. Иванова и Писарева. Аварии Клеова го-

вра в Горской республике в общем среднем. В Даргожевом округе урожай пшеницы от 60 до 100 пудов с десятины. Саго дает 200 пудов с десятины.

Башкирская республика.

В Башкирской Республике, в Рашновской, Рязанской губ., на нескольких одной партии обнаружена бомба. Арестованы 2 славянина, сторож и церковный староста. Ведется расследование.

Башкирская республика.

15-го сентября открывается Всебашкирская ярмарка. Создан ярмарочный комитет. Заключены договоры с различными органами Башкирской республики на приобретение различных товаров.

Ремонт дорог.

На работы по дорожному строительству башкирское земосеменоване отпустило 47 миллионов руб. (22 г.).

Рабочий коммунист.

В Белле, Бранской губ., открывается рабочий факультет на 800 мест с отделениями: техническим, механическим и социально-экономическим.

Петляропозитивы расстреляны.

Всеукраинский ЦИК отложил ходатайство о помиловании петляропозитивных киевских реставраторов и высшей мере наказания членов петляропозитивной партии. Он подчеркнул, что главарей казачьей рады являются заявляющие врагами рабочего класса и трудовое крестьянство. Притворяться не позволено.

Водопровод.

Татарского земосеменоване приступает к постройке водопровода.

Новая «Гарда».

В черном чайной сессии киевского реставрирования слушается дело по неоплаченному отряду, действовавшего на правом берегу Украины. На сцене подслушанных: полковник старой царской армии и чины петляропозитивной армии, сельские кулаки, бежавшие интеллигенция и т. п. Дело продолжается несколько дней.

Приговор над церковными

вниманиями. В Ростове на Дону за кончания процесс церковников, по главе с епископом Арсением, противодетствовавших втянуть церковные ценности. Арсений приговорен к расстрелу, замененному 10-летним тюремным заключением, 4 священника — на 2—3 года заключения, 17 подсудимых — от трех до шести месяцев заключения, 8 человек оправданы.

100 самогонщиков.

В селе Кошелево, Рязанского у., идет суд над 100 самогонщиками. Обнаружено свыше 50 вадер самогонки, несколько аппаратов для перегонки спирта, бочки, приусадебный и пр. оборудование.

Борьба с голодом.

В Астрахани вторично прибыла итальянская миссия Красного Креста. Головоначальники Астрахани доставлено 3.250 пудов муки, 15 тыс. банок консервов, медикаменты и мыло.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Роман совбура.

Нел... Такая симпатичная и такая многообещающая Нел... Теперь я снова сделаю тебе ведро.

На днях она еще раз подтвердила все свои обещания.

«Я испрости, задыхаясь от волнения: — Правда? Да? Нел?.. Вспрости, да?.. Без шуток?..»

Нел, улыбаясь что то [на что тах, ответила: — Русским языком тебе сказано: «Вспрости и надого!» Какое еще надо рожна?..»

Ничего мне больше и не надо.

Возрождаюсь к новой жизни. Служу ответственными консулом тантом... в Главцентроагитпроде... Служба хорошая, но она вылет много свободного времени. А энергии и меня, благодаря Нел, хоть отбавляй!

Всплываю идей — тоже. Где-то тогда-то я читал, что мушки делают так: берут круглую дырку и облизывают ее пучком слюны... Ротеню!

Открыла новое реставрированное предприятие: Цар-пуш-трест.

Пучный слезу у кого забуду найдется... А мы будем изготовлять круглые дырки для выдолби пушек.

И, как спит, возмю на себя обязанности директора-распорядителя.

Дорогая Нел! Вдохновительница Нел!.. Вспрости... да?..»

Живем, собственно говоря, ничто себе. Я не жалуюсь. Нел... все та же, Нел по совсем меня удвоить творит.

Свой кусок хлеба с маслом и бутылка шампанского — это, конечно, не самое главное. Но, ведь, не хлебом единым...»

Наде бы что забуду и для души. Прежде всего, по моему, в советских учреждениях нужно установить чиновничество. «Благодарю» отменяю, но можно же назвать меня как забуду иначе? На пример: — Ваше советородие!

Или: — Ваше эмсекопсепциальничество! Вообще, сделало бы давить чиним и орлона. Иначе из-за чего же слушать?..»

А ведь как приятно было бы перед Новым Годом прочитать и «Известия»...»

«Действительный специальный советник такой то (мой фамилия) награждается ордене Советской Платформы, значки этого при сем препровождаются...»

Да еще: — ... с произведенной в тайне специальность.

Что, в самом деле? Если даже при старом строе существовали всевозможные советники, то как же ли при советском строе не быть? Никакой логики!

Чинов не даю. Вообще, Нел! что-то тово... в конце-концов, при едется.

Для души завел себе секретари. Сегодня ездил с мамой (с секретарем) кататься на главцентроагитпроде тосенбардировочной автомашине. Она и приставила: — Ты мне должен автомобиль купить!

— Зачем же, товарищ, яра на военные деньги трахать? Для чего же это-то существует? Газетная в свое удовольствие!

— Не хочу в этом, — хочу в собственном!

«Дура, — вышучиваю — ведь, хотя НЭП, конечно, не все так. Да литература предостернута существовать! — А что мне, — выжить — дышать дура? Мне не на литературу кататься, а на автомобиль!»

Видно, ничего не поделаешь...»

— ... Симу за решеткой. Вышло это как-то совсем не ожиданно. Я сначала не хотел даже верить.

— Позвольте, — говорю: — НЭП?.. Что за леуметские шутки? — Какое уж тут шутки! Будет то спешным: охель даже «вспрости» Гм!.. И, повидимому, — надого! И что хорошего в новой знаменитой политике?.. Не понимаю.

Грамон.

По Красной Сибири.

На красную доску.

Крестьянин села Уайского, Ачинского уезда, Енисейской губ. Бернин, Колосахин Кузьмичев, «сдал» первым в уезде прачитанной шпилье с него проданное свыше 100%. Тов. Кузьмичев занесен на красную доску.

Высокобесный продавец

рат. В Краснороске технико-ва-

готовительный аппарат губернии реорганизован. Заместители сокращены с 24 по 16. Штат продиспектуры подвергнут персональному пересмотру, в настоящее время имеется 221 продиспектор.

Губком РКП организует дядя купцы. Организован особый аппарат для продуктовой инспекции (в составе пяти специалистов.

Выставка картин томских художников.

Два года в Томске не было больших общих выставок. Вот уже две недели, как в доме просветления открыта выставка, подвешивая итог делу живописи в городе; уже за одно это начинающие Дома Просветления заслуживают признательности.

Какие впечатления дает эта выставка? Что совершалось и совершается за эти два года в области художественной работы?

Два года тому назад стены выставочного нестроили от кричащих и ярких красок художников «левых направлений», футуристов и их спитков. Отдельно проблем нечувства давали толчок к образованию новых школ. Теперь — та же выставка, серое, — не только уже кощиво. Склад большая стагнация: ната работами «академического» направления, часто близкими к «белым» работам так называемым «передвижникам», и, что крайне характерно, именно эти работы пользуются главным успехом у зрителя, который слышит по похвал «обывателей». Самыми «любимыми» работами являются работы, в сущности, очень спокойные, близкие к импрессионизму — шпилье, выставленные цветами сохнущей радуги передавая мгновенные очарования света и воздуха; в них примыкают работы молодежи, увлекающейся задачами чистого цвета и мягкой формы (близкими к тому течению, которое сейчас господствует на Западе — к импрессионизму).

Несомненно водворение сил до работ над подосновательной живописью, — область членов

своей души. В картинах многое тайное становится явным. Приданному уровню разработки методов живописи, в частности, не установлена связь между перемены в экономическом быте и в области художественных исканий, тем более, что последний поворот казался чуть-ли не раньше в области искусства, чем в области экономической политики. Но эта связь по совности, и выставленное в «Доме Просветления» характерно и с этой точки зрения.

В картинах перемена спазмизует в общем ослаблении творческого поощрения, но везначном влиянии тех течений, которые казались нежелательными, существо которых не столько в творческом озарении, сколько в навыках, походящих на механической практикой, — именно эти течения являлись численно доминирующими на выставке, именно это повлечет «публику», именно это имеет успех.

Перейдем к подробному осмотру материала, собранного на выставке, — он является до некоторой степени суммой почти всего наиболее повозающего в художественном отношении, что сейчас имеется в Томске.

Значительная часть первой стены занята работами художника Рокачевского. Это, несомненно, «академично», но не в смысле близости к классицизму, а в смысле близости к «передвижникам». И в работе, и в форме это весьма беспретензионно. На ряду с этим по совности наличности большой «практики» и именно того мире

опущения, кот. сейчас так зачет обмывает. В этом же ряде работы худ. Чижовского.

Далеко идут работы худ. Введенского-Орловского, индустриала данной выставки. Художник в последние годы войны проработал на военном фронте, откуда обрел Францию и прибыл на Восток по рою и сатан на Кавказ. Первые художественные работы были им сделаны в Ифландии. Эти этюды — Лифландия, Македония, Франция, Восток море, Кавказ, Тибет отражают в его работах тем любовным, что отдельные местности оказывали на него сильное влияние, совершенно меняли его манеру работать, — и это несомненно от чисто художественных влияний, — на него влияли и Рерих и Пикассо, и импрессионизм и академизм.

Художник Сиониан знает

Художник Сиониан знает толк своей глумке по своей отдельной выставке, бывшей весной. На этой выставке он представил почти 30-ю новыми работами, что было бы, разумеется, отрадно, если бы за этой чрезвычайной внешней продуктивностью стояла бы столь же интенсивная внутренняя работа. Живопись этого художника стала более яркой, сказалось пестроты татюности к импрессионизму, впрочем, несомненно.

Далеко висят красочные

Далеко висят красочные омыты В. Е. любознательны по фактуре, по своеобразию вымысла цвета.

Три шедевральных портрета

Три шедевральных портрета выставил Ю. Ю. Визомонтаж: из них два — настольный и карандашный (изобр. д-ра Вельского), хотя академичны, но в другом смысле, чем работы Репинского, — в них есть внутренняя татюность и классика, и их задача.

ворит нам о далеком севере своей резкой ясностью воздуха. Художественно предстает перед нами его эмсекопсепциальничество. Если ерачить его живописные этюды с северными и омекини — зритель продолжает все развитие этого художника. Проф. Омороков — европеец, и его настан и аварии — «заграница», напоминает нам о мимовских художественных кругах, журналы «Jugend» и т. д. Ю. Ю. Визомонтаж работает очень несознательно — благодаря этому работам его чрезвычайно переносит, — на ряду со слабыми и шаблонными, вытерсенная графика, причудливые и жуткие узоры черным и белым на каких-то небывалых раковинах, глянцах и чудовищ.

Нариски Писарева

Нариски Писарева талантливы, голова слаба.

Художница Игнатюк

Художница Игнатюк имеет видо целый ряд пастелей, чрезвычайно привлекательных в живописном отношении. «Часовая в ложу» полна настроения, фигура в фиделитом платье очень интересна по красочным пятнам, также как и пейзажи. В ее портретах, помимо живописных качеств, несомненно, много характера.

Заключенные и белые

Заключенные и белые (Blanc et noir) выставки худ. Мазорова. Если искать недостатки, можно было бы сказать, что в его пейзажах, напоминающих те же Бордены, не то Валдогова, не то Мисе, эта за конечность и влияние периферии несколько даются зато высокая ценность его вполне особенные работы: зарисовки старого дома в Семилукинском.

В работах Богодоловникова замечен шаг вперед по сравнению с работами прошлых годов. В них есть подлинное чувство, по живописи его несколько темна, глянцевитая и мало организованная.

Полковник и Тихомиров выставили, главным образом, старые работы, Тихомиров даже довольно много. Так характерно, что как раз теперь оба эти художника, которые очень пора давать и давать, выставив работы прежних годов.

В сидящей в профиль девушке у Писарева и в таме, и в трактовке ее света чувствуется средство анамниоту французу Корэ (Corot) — и внутренне и внешне. В этом якобы бесцветном широком наборе есть подлинная живопись и подлинная законченность.

Три работы Тихомирова

Три работы Тихомирова «основаны» вылет на импрессионизме. Мотивы набора являются вывет, создаваемым светом. Эти работы имеют значение, их сочетание и выделение ним пространственных представлений и того душевного ритма, который за ними скрывается, вот содержание этих картин. Его старые работы не лишены душевного теплоты, но естественны в смысле живописи. Художник выставил и графику — напечатанные в повести В. Огавельского «Заменившиеся декорации», пытающиеся по добить в неожиданный ритм этой красочной прозы. И, разумеется, это в книге, а не на стене.

В двух углах размещены

М. М. Поликова, — работы Поликова, Нел и Рождественского.

Любовь к яркому цвету и к своему материалу живописи — основная черта, и в это самое отчаянное место выставил. Влияние новой французской живописи несомненно, но она ведет не к мертвому подражанию, а дает лишь средство для самостоятельных живописных поисков даже там, где выходящий образ непереносим.

принадлежит к лучшему, что есть на выставке.

В целом, судя по тем отзывам, которые приходили до Томска, выставка типична для момента, — с этой оставленной в пейзажах, реакцией в сторону аналитизма и обращением мелодичности к мимовским, оставленным французам. Будем надеяться, что наша живопись, которая теперь, быть может, больше, чем раньше, стоит на «уровне» мировых задач, выйдет скорее из этой полосы безвременья. Но для этого нужна обстановка работы и постоянное систематическое развитие тех молодых дарований, которых у нас так много, нужна передача им мимовского опыта.

Бравой музей и художественная секция Дома Просветления предположили приобрести в наш томский музей целый ряд лучших работ. В самом деле, в нашем музее до сих пор есть только работы, которые были два года тому назад, и несколько частных пожертвований. Чтобы им всегда были жителям учреждения, нужно не отставать от времени и обновлять его притоком новых экспонатов. В этом смысле Томск отстал и от Омска, и от Новосибирска, и от Барнаула, не говоря об Иркутске. Паробрав беден. Отчего бы нашим учреждениям «воспитан и гражданским» не последовать примеру приему у нас гордой и не поддерживать культурного начинание, приобрести для местного музея несколько работ. Ведь, пользуясь же эти учреждения музею, помнил куда бесстрашие закупки. И что было бы это, в конце концов. Трах си. Далеко при крайней экономии наших учреждений — 10—15 миллионов при желании возможно найти, а дело художественной пропаганды не стоит.

Работы Поликова и Поликова

— о.

5 Губконференция РКСМ.

Третье заседание 11 сентября.

Донлад сиббюро Ц. К. Н. Р. К. С. М.

Бюро в новых условиях.

Т. Чепиков сообщает, что новые условия губконференции были выполнены. В 3-й губконференции произошли под знаком перехода на новый рельсы. За отчетный период органы Р. К. С. М. разгрузили себя от экономической работы. Вся работа перешла в профсоюзам.

Основная задача Р. К. С. М. — перевод нашего аппарата на массовую работу. В этой области сиббюро вышло правильными курсом. Во Мзаву угла поставлены задачи проводить работу через профсоюзы и следить за тем, чтобы в деле обслуживания рабочей молодежи.

Обсуждения недостаточно затронули вопрос об укреплении организации Р. К. С. М. пролетарской молодежи за счет внедрения новых элементов. Места вопроса не неправильно полагать.

Начавшаяся сокращение штатов заставило взглянуть на работу по разгрузке и передаче некоторых функций профсоюзам, а тем самым охотнее переходить на новые методы работы. Тем не менее, защита интересов молодежи в этом деле была недостаточна реультативна. Так, напр., сиббюро трансформировало постановки, что под юности не могут быть уволены по сокращению штатов без ведома област. комитета.

Машинными и политработы.

За отчетное время проводилась кампания по медицинскому освидетельствованию молодежи. Кроме этого, через аппараты профсоюзов проводится кампания по ликвидации неграмотности среди молодежи. Кампания проходит туго.

В таком же положении находится дело коммунист. воспитания членов союза. Работа в этой области больших результатов не дала. К сожалению не улучшена и наша печать. В настоящее время выходы: „Путь Молодежи“, „Пролет. Набат“ и „Юный Пролетарий“.

Нельзя забывать о РКП по ведению успешно. Более успешно, другим образом, в Алтайской губ., прошла неделя обслуживания профсоюзам. Мы проводили также работу активных работников. Кампания дала мало результатов, тем не менее, как первый опыт, можно считать хорошим началом.

В деревне организация РКСМ проводила повсюду кампанию и др.

Премия.

По докладу о деятельности сиббюро выступают ряд товарищей.

Т. Шакурин указывает, что сиббюро уделяло много внимания местным организациям Р. К. С. М. Сиббюро слишком увлеклось нам планами и очень часто беряет повседневную работу органов Р. К. С. М. на местах.

Т. Вырасов находит линию во ведении сиббюро правильной. Оратор, тем не менее, отмечает, что сиббюро недостаточно учитывало опыт мест.

Оно оторвалось от деревенских организаций. Сиббюро не имеет конкретного плана работ.

Т. Глянов разделяет мнения предыдущих ораторов, при чем до баваает, что даже в кампаниях был бюрократический подход к делу.

Оратор находит, что орган сиббюро „Путь Молодежи“ ведется незначительно. Допускаются лиш суета, дезорганизующие овалы.

Ничего не сделано в области допривыной подготовки.

Сиббюро вполне уловило задачи Р. К. С. М., но это недостаточ по. Нагнетать стремления выше этого органа местам. А это не делается. Задачи даются по канце лярны без всяких пояснений и формулировок.

Резолюция.

По докладу сиббюро принимает ся следующая резолюция: „Губконференция считает за правильное работы сиббюро в общем правильным и работу удо влетворительной.

Отмечая работу сиббюро в деле укрепления пролетарской базы, выражаясь в проведении меро приятий по улучшению быта рабо чей молодежи, конференция, вме сте с тем, указывает недостатки в работе сиббюро:

1. Реальной вывед членов сиббю ро на места главным образом, в рабочие центры Томской губернии.
2. Намечая кампании и предла гая их проведение, недостаточно учитывало — в каком ли с тем или иным направлением месте, что, оче видно, объясняется отсутствием хо рошо поставленной печатной про паганды.
3. Недостаток разработанных со стороны сиббюро материалов по коммунистическому воспитанию членов союза“.

КРАСНЫЙ ВОИН.

Еженедельная страничка Политотдела № стрелковой дивизии и Посебра Губвоенкомата.

Материалы для странички направлять в Политотдел дивизии Ленинский пр., № 14.

Военкоры спят!

Баю-баю! Баюшки баю! Звучит нежно колыбельная песенка над кроватками военкоров. Жизнь в частях кипит; пришли пополнения из допривы 1901 г., идет ремонт казарм, заготовка топлива, подготовка к зимнему периоду работы — все это идет мимо военкоров (я имею в виду стационарные части). Военкоры крепко заснули, ничто их не тревожит и ничто не их терзает. Они спят. Ведь, „сны мимолетны, сны беззаботные — снятся лишь раз“.

Покуда „Красноармейская Звезда“, поташал и „Красный Воин“. Вледеют и блекнут их странички из-за отсутствия материалов с мест. Замирают наши газеты. А также колыбельная песенка по прежнему звучит над военкорами. Баюшки — баю...

Товарищи, не пора ли проснуться, встряхнуться, не пора ли ком'чейкам и военкомам обратить свое внимание на сон и „блаженное усение и вечный покой“ военкоров?

Как вы думаете? Если да — то разбудите их, разоткайте!

А мы будем ждать скорых результатов ваших действий.

Разверстка в ВУЗ'ы выполнена больше чем в 200 проц.!

Забота Р.В.С.Р. о пополнении состава армии из рядов рабочих и крестьян нашла широкий отклик в пролетарских массах Томской губернии. Губвоенкомат получал наряд на все ВУЗ'ы округа в 22 человека, но 14-е число отправлено 57 человек, но приток же лающих поступить на командные курсы не прекращается.

Разверстка выполнена более чем в 200 проц., она превзошла заданное больше, чем на 100 проц.

Ввиду отсутствия дальнейших нарядов — губвоенкомат прекратил прием, и часть желающих должна возвратиться домой, чтобы на следующий год в первую очередь поступить на курсы — рассадни ки квалифицированных бойцов Коминтерна.

Этот факт еще раз подтверждает, что, несмотря на переход крармии из мирное положение — интерес к ней не упал, что среди пролетарской молодежи „есть еще порох в пороховницах“ и что она готова в любой момент выйт свои тела, укрепленные спортом и допривыной подготовкой, в стальные ряды армии труда

Молодежь в армии.

Оживилась опять сборные пункты, допривы 1901 года почти все явились к последнему дню явки. Готовы с гордостью вступить в нашу среду, в „красную“ республику советов-нашу славою рад-крестьянскую красную армию.

Все горят нетерпением. — Скоро ли уж нас отправят? — вот первый вопрос, заданный мне вторыми, полными сия кемерцами, колтушниками и ажурскими товарищами. Из разговоров оказывается, что есть и такие, которые были уж в красной армии и партизанских отрядах, испытали порок, развелили трудности своей жизни с нашими красными ордами, сражавшиеся против белогвардейских банд.

Как только я приехал на оборонный пункт, меня сейчас же обругали толпа любопытных с вопросом ои об изменениях в красной армии.

А те, кто уже был в ней, выдвигали мне целый ряд вопросов: о курсах, о частях, куда они должны отправиться в недалеком будущем, о знаках отличия комсомола, о новой форме одежды и т. д.

Я старался ответить всем на вопросы, а тут сейчас раздается голос. „Вот вы говорите, что все должны носить знаки отличия по приказу, а у вас то вот и нет их“ — раздается вторым валик пельтый смех. Кругом голоса „Ах да Петров, здорово отбился, он у нас все знает“.

Я только тут опомнился, что действительно у меня нет на рукаве знака отличия.

На самом деле как будто и ничего не стоит, нет так нет, можно сделать. Но как быстро это происходит в глаза и как быстро воспринимается молодыми, вторыми, полными сия работными юн

цами. И правда скомфужен, не выхожу на положение и объясняю почему еще у меня нет знака отличия.

О многом еще меня спрашивали товарищи. И на каждый вопрос приходилось давать строго обдуманный ответ, ибо поправляю все толкование может обидеть комму будущих красных воинов.

А сяде громовый бас. Згора вый замаленный суровым обслу ком'кедматом номером пикаше вынимае стошши.

— А что обслуживание не лужим здесь, или на месте? — В части, товарищи, вы не думайте, — отвечает.

Недовольный ответом, опять басит.

— Время зря идет.

— В ответ слышится: А вот начну заричать так узнаешь, зря или нет.

— Увидишь Кузьмину бестру Кругом смеяться еловарым смехом.

А рядом другая группа прим отивает на завалево. Кто-то и ырывает на гармонию „Бармаку“, а несколько молодых гою бою подпевают.

„На бой кровавый, святой! правый, марш, марш вперед, работный народ“.

Работы оборонпунктов подходят к концу. Скоро, армейские товарищи, и для нас наступит страдаль поря, выковыривая из молодых сивагого духом юмпа вышши ка трудящихся, безотговорно — хрброго воина рабоче-крестьянской красной армии.

Нужно твердо зарубить себе на коду слово боевого шахтера-маршова: „время нечего терять“.

— Будем все готовы, товарищи! Ни одной минуты зря.

— Слышом! Вот!

Следят за крохами, а летят вороха.

Рабоче-крестьянская инспекция N 6 стрелкового Общественного полка поставила перед собой задачу охранять хозяйство красноармейца в частях и не допустить к тому, чтобы оно расхищалось старыми сподвижниками. Члены инспекции чувт ли не по пятам следуют за воинами, заврода и новара на кухне. Они знают, что захочет в присутствии не кололжит в карман кусок сахара и новар не с'ест лишнего куска хлеба. В этом все их работа.

Нет, т. т. РКН N-ского полка, да чего не там! Нужно заглядывать внутрь рот, батальонов и полка, что там делается. — Не тащат ли там?

На днях была такая случай. В полк прибыл красноармейский Штаб полка распределил их не ротам и батальонам. Большинство красноармейцев прибывает без арматурных оплосков. Вот здесь и жет глаз РКН, чтобы проверить обслуживание, а пока всево деле кворити и вешаютеармуе. Хотя — приходит, а нет — загоняет его на базаре. Еще один факт: Военком полка — он же является волею хозяйственной части, и одноврето старается собрать РКН на собрание, чтобы информировать их о новых запасах и дальнейшей работи в полку. Но уны с брание созывалось три раза, в каждом раз являлось 3—5 человек.

Т. т. РКН, еще раз приходите сказать, что пора отворачивать котлов. Там крохи вы сберегаете а где летят вороха, там нас нет Красноармеец (подпись).

Рабочая хроника.

Бултотдел, где ты?

6 сентября на моментном заводе ст. Яшино, Томск. губ., состоялось общее собрание рабочих завода. В числе других вопросов собрания обсуждался вопрос об отпусках на заводе общеобразовательных курсов. Вопрос чрезвычайно актуальный, вполне намеренный и, сего времени, заинтересовал рабочих.

По предложению управляющего заводом гр. Бубака, курсы будут иметь своей целью не только обучение рабочих грамоте, но и теоретическую их подготовку в области техники цементного производства. Будут, поэтому, также практические занятия на заводе. На курсах преподавателем предложено механика, химия, математика и др. Доступ на курсы будет свободен для всех рабочих.

В таком важном для нас деле не чувствуют рабочие кулюканизма. А без нас как-то нет возможности. Но остались ли все эти

блага начинания на бумаге? На заводе числятся до 600 чел. рабочих и более 1000 членов их семейств. Живем же мы, как [в] пустыне. Ни газет, ни литературы никакой. Нет даже читальни. Влачит жалкое существование маленькая библиотечка, но порядка в ней нет. Ее заведует заводом, а потому книги выдаются только в час работы.

Где культкомиссия? Почему не отведете помещение под читальню? Почему не выписываете газет и журналов? Может быть, боитесь, что не хватит средств, что преподаватели отчислений завода на культурные потребности недостаточны. Но к рабочим вы обращались по этому поводу? Вы учили те, что рабочие хотят придти на помощь своим культурным учреждениям?

Культотдел, отзовись! Петроградский.

Профессиональная жизнь.

В Болотном.

Шесть перераспределения в Болотном числятся 603 члена союза, включая сюда и железнодорожников. Объединение союзом салу шило: сварщиков, медиков, токарей, паровых, работных прессов, электромехаников и пожарных.

Ввиду летнего времени пришло время созвать собрания и конференции. В августе была созвана общегородская конференция, в которой уполномоченных представителей и общее собрание комитетов створной мастерской, выделенных союзом во время кампании добровольного членства. На собрания были сделаны докладывающие: роль и задачи профсоюзной организации, о социальном страхе рабочих и служащих и о талужном вопросе, после чего были

единогласно приняты постановления не вступать в союз.

Существовавший раньше союз шпильков, несмотря на ряд собраний, на которых ставились докладчики о роли и задачах профсоюзов, защищающих права трудящихся, развалился, так как, работая в три смены на мельницах, шпильники куруратно получают жалование выше стваек союза, а при отставке мельники за наименьшим помола так же выдвоятся жалование выше стваек союза. Чтобы заинтересовать рабочих, необходимо заключить с предпринимателями коллективный договор, тогда не члены союза должны быть уволены. Проведение кампании борьбы добровольцев в ВУЗ, был устроен на эту тему анти-концерт, но сведения о записи добровольцев еще не поступило.

Проверка помощи голодающим.

В июле и августе делегатами от профсоюзной организации Р. К. С. М. в командировании в РКН на 4-х месячный срок, под руководством инструкторов инспекции, проведено два контрольных обследования по выяснению вопроса о ходе отчисления и заработка рабочих и служащих в пользу голодающих.

Целью обследования было выявить в конкретных цифрах степень выполнения долга учреждений и предприятий перед голодающими. Дело приходилось вести исключительно с мертвыми бумагами материально, проверять протоколы, требовать выведомости, вычеты, взносы и т. п. — труд утруждающий для людей с дашем от бумаги наивысшим и, быть может, многие выискали разочарования от работы инспекции. Но вот что в общей сумме дал несамый труд каждого в отдельности.

Обследовано 31 учреждение гор. Томска (из 150). Выяснилось следующее: 1) 27 учреждений полностью внесли в подделание в августе, с применением и укладкой помощи мер административного и судебного воздействия.

Жилищная камера.

Томская жилищная камера суровогадилась и временно помещает ся в коммунальде. Председателем камеры назначен Я. П. Трелецкий, его заместителем — Кошца.

Жилищная камера располагается на 2 отделения: административное и судебное.

Административное отделение ведет назначенным домкомом или уполномоченным, информацией до комоч об уполномоченных и правдах по жилищному делу и т. д. Судебное отделение разбирает конфликты между домовладельцами и квартирантами.

Административное отделение ведет назначенным домкомом или уполномоченным, информацией до комоч об уполномоченных и правдах по жилищному делу и т. д. Судебное отделение разбирает конфликты между домовладельцами и квартирантами.

Административное отделение ведет назначенным домкомом или уполномоченным, информацией до комоч об уполномоченных и правдах по жилищному делу и т. д. Судебное отделение разбирает конфликты между домовладельцами и квартирантами.

Городское „благоустройство“.

Еще летом по М. Киричковой улице провалился земляной мост, сделанный через ров, около дома № 17. Коммунальде, как будто, ничего об этом не знает, а между тем, после прошедших в поселке две недели дождя обвалился в место образовалось овалом земляной мост, и всякий, если ступит на него, может поскользнуться.

квартирантами, а также конфликты среди квартирантов телей между собой по поводу в селеция, выселения квартирантов, неоплаты и т. д.

Камерой уже рассмотрено 9 дел Судебно заседания происходи по вечерам 2 раза в неделю, на целира же камеры, чтобы дать возможность пользоваться ей рабочим и служащим, открыта только днем (с 9 до 2 ч.), но в вечерном (с 6 до 9 час.).

Услуги камеры оплачиваются

много обречен в нем застраховать вместе с лодкой и телегой.

Может быть, скажут, что у коммунотдела нет средств исправлять улицу. Но это все так же не сладет с него обязанности следить за благоустройством города и принимать меры к исправлению, хоч бы и за счет живущих в этой районе граждан.

На фабриках и заводах.

1-я пимокатная фабрика.

Проходи по Черепиной улице мимо одного из маленьких домов, никогда не подумаешь, что в нем, в нижнем этаже, в маленькой, грязной и темной кладовке помещается 1-ая сибирская государственная пимокатная фабрика, куда она временно перенесена по сле пожара на фабрике, бывшего как известно, в феврале нынешнего года.

Сейчас фабрика занимает семь комнаток. В одной — женщины разбирают шерсть, в другой — пометают шерстечесальня, в третьей — производят заростка пимов, четвертая — стирочная, в пятой — сушильная и остилка пимов, шестая — склад в одной, в которой двое им тесно, — представлял собой контору.

Разборка шерсти.

На полу навалена куча пимов шерсть вокруг которой на пилежках спавших сидят 5 женщин, производящих разборку.

Пимов, грязно, — но такая уж работа.

И работают — и потом. И есть такое мнение, что ей, пимов, и по месту среди разборщиц шерсть.

В этой же мастерской помещается бывшая, занимающая около десятка комнат, котельная печь для обогрева котлов. Котла, апресно, сейчас не вырабатывается.

Шерстечесальня.

В шерстечесальне сиротливо стоит единственная спасенная при пожаре фабрики шерстечесальная машина. Остальные четыре, крепко привинченные к полу, сгорели.

На фабрике эти машины привели в движение паром, здесь же работают вручную.

И единственная оставшаяся на пимов, при работе паром закинет всех 5 работающих сейчас женщин, треба трудя лишь одной из них.

На разборку шерсти идет в шерстечесальню машину и получают из чесальной шерсти, называемая «вазкой», которая выходит из машины вазочная на барабанах, аршии около двух дюймов и около аршии с четвертью шарями.

Заростка пимов.

«Вазка» переходит в мастерскую, где производится так называемая «заростка» пимов.

Здесь из «вазки» делается нечто в роде небольшой кочки разных размеров: для мужского пима — больше, для женского — меньше, — и производится «заростка», т. е. делается форма пима, заворачивают на в трику и укатываются.

В этой мастерской сейчас работает лишь двое рабочих.

Стирочная.

«Зарощенный» пим переходит в «стирочную» мастерскую. Здесь пим, прежде всего, опухается для скрепления в кислоту

Социальное страхование.

В томском губсобесе.

Выдача пенсий.

Томским губсобесом приступлено к выдаче пенсий за август и сентябрь. Размер пенсий по линии (по линии инвалида 1-ой группы) уста новлен в размере 1/4 обобщенной заработной платы (3.240 р.), т. е. 810 руб. Уменьшенная пенсия определена в 3/4 той же средней заработной платы, т. е. в 2.160 руб., а чрезвычайные, назначенные работникам или иным лицом, оказавшим особую важную услугу республике, находятся в пределах компетенции ВЕСО, — в размере средней заработной платы, т. е. в 3.240 руб. Эти ставки анализируются ежегодно для выяснения разницы пенсий инвалидам отдельных групп, своей трудящихся и своей военнослужащих.

Количество подлежащих увольнению пенсий.

Количество подлежащих увольнению пенсий за период с 1-го января по 31-е июля 1922 года: инвалидов 1-ой группы — 69, 11-ой — 542, 11-ой — 442, с собой с одним нетрудоспособным членом — 267, с двумя — 75 и с тремя — 182; лиц, получивших увольнение пенсий, — 48, чрезвычайные — 1.

Исключенных из очереди.

По соглашению с губсовета том, инвалиды войны (20 человек), проживающие в инвалидных домах губсобеса, выключены из очереди на инвалидный дом военного ведомства.

Социальное страхование.

По социальному страхованию за июль вновь зарегистрировано 1 государственное (военное) и 3 частных учреждений с 14-ью рабочими и служащими и, кроме того, 18 человек домашней прислуги.

Страховые взносы уплачены 23 учреждениями за 633 рабочих и служащих в общей сумме 645.145 рублей.

В Томске.

Общегородской м. л.

На 17 сентября с. г. общегородского м. л. в Томске и Томскому узлу поступило 3.700.109 руб. 10 коп.

Приветствие из Мариинки.

Губсоветом получена приветственная телеграмма от Мариинского предпринимателя тов. Ямпольского следующего содержания: «Уважаемое товарищество, секретарей виков, секретарей виков, РКП и чл. райкомов в составе 126 человек, принята в деревня работы, идет проект и Николая сию ку руководит губернии, завернет их, что возложена бошая задача, выполнение 100 процентов единичного бюджета будет исполнено».

Примятие шестого.

Р. В. советом республике утверждено шестое томского губсовета на 6-ой артикуле. Не указаны ли боре шестое ассигновано на средства губсовета на сентябрь и начало октября 100 000 руб. (в доназнач 22 г.) на удовлетворение наиболее неотложных нужд школы, как то: текущий ремонт помещений, заготовка топлива и т. п.

Сред обзаво.

На предстоящий съезд сибирского экономического совещания делегирован от томского губсовета тов. тов. Корнев, Телатников, Яркин и Сергеев.

В губернской плановой комиссии.

Персональный состав членов губернской плановой комиссии утвержден следующий:

Председателем т. Сергеев, членом от губсовета т. Орлов Ф. Е., председателем губсовета т. Юркин и губфинотдела т. Яркин, секретарем плановой комиссии назначен т. Гап. Отсутствует пока отрицательный ответ от вторых представителей губсовета.

Водопровод.

За август томским водопроводом (пледано 7.047.000 водер вод). В настоящее время 1-ой государственной строительной которой производит ся ремонт водоразборных будок и водонапорной башни.

Испытания по труду.

Губсоветом принято постановление о том, что все хозяйства, которые пользуются услугами труда рабочей группы или сельских крестьянских хозяйств, платят отходу труда 5 проц. стоимости этой силы, на которую сбор пойдет на содержание инспекции по труду.

Испытания.

Вместо т. В. заместо г. губротрибунала в отделе «В Томском» № 202 газ. «Пр. За» допущено не совсем правильное выражение «тов. Батаев утвержд не в должности председателя коллегии, а в должности председателя губротрибунала, т. т. Лашков и Везжан не в должности членов коллегии, а в должности членов коллегии губротрибунала».

Редактор: Редакция коллегия
Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Действия и распоряжения местной власти

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 550.

томского губисполкома от 15 сентября 1922 года.

В исполнение п. 1-го постановления своего от 8-го августа с. г. за № 494, на основании циркуляра главного управления государственного страхования от 31-го августа с. г. за № 138/8334, губисполком постановил:

1) Крайний срок для взноса оmlада за 1922 год по обязательному енлиному страхованию в городах Томской губернии перенести с 1-го сентября на 1-е октября.

2) Вычислено пенн производить лишь после указанного срока, все же поступившую до этого времени пенню зачислять в оmlад буду щего года, или выдать на руки плательщикам по их желанию.

Сентября 15 дня 1922 года.

Предгубисполкома КОРНЕВ.
Завгубисполкома ЯРКИН.
Управляющий губотрахом ВЕРЕВКИН.
Секретарь губисполкома КОВДРАЩЕВ. 1-1327

Объявления.

Д-Р МЕД.
ЗВАНОВСКИЙ
возвратится в прием больных возобновил (во вторник и внутр. б-ва) от 3 до 5 ч. дня
Свещен. № 24. 1-6-2227

Мушкетерское куплю
Предложения: Тюркская, № 67, у Бульварной, кв. 4, с 4 час. веч. 1-7-2147

Гостиница «Сибирь»
требуется одностороннее возмездное кредит с сеткой. Предложения: Никольская пер., № 16, кв. 1. 1-4-2275

Укредены
справка об окончании государственной и мандатской купючки РКП № 474 на имя Николая Крука. Считать действительной в 1-2-224

Утерин паспорт
на имя Любови Федоровны Егоровой, 5-го сентября 1922 года. Считать действительным. 1-2-227

Утерин паспорт
на имя Завая и Искандра Бекмуровых, Считать действительным. 1-2-229

Утерин паспорт
на имя Андин Фоминной, Считать действительным. 1-2-278

Утерин паспорт
на имя Михайлова, Считать действительным. 1-2-279

Утерина сибидна
на имя Домниа Велликта Софр. Считать действительным. 1-2-267

Утерина военная карточка
на имя Ил. Мата, Богородского, Считать действительной. 1-

Утерина регистр. карточка
на имя Баранова, Считать действительной. 1-2-272

Утерина регистр. карточка
на имя Монгина, Считать действительной. 1-2-271

Утерина учетно-рег. карточка
на имя Финлянова, Считать действительной. 1-2-265

Утерина личная карточка
на имя Клеопы Гитришевны Гу... Считать действительной. 1-2-274

Утерина соборная книжка
на имя Мамонтовой, Считать действительной. 1-2-230

Утерано удостовер. личности
с карт. № 07737 на имя Барвары Россеевой, Считать действительной. 1-2-266

Утерины удостоверения личности и регистрационные карточки на имя Халадукова, Считать действительными. 1-2-281

Утерины отписки служивших сибирскими войсками и орденами на имя Астафьевой, Считать действительными. 1-2-281

ДОМОВЫЕ КНИГИ

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

В типографии Томского Печатно-Издат. Т-ва
Тимирязевский проспект, № 2 (верхний).

Цена в 10 лис.—1.500.000 рублей.
" 15 " 2.000.000
Отдельные листы 100.000 рублей.

Томская преступность

Доводит до сведения государственных и частных лиц, что вина несовершеннолетних прикован воды в р. Томе, находящиеся на берегу лесоматериалов и дрова могут быть унесены.

Просьба озаботиться срочно о вывозе таковых!

Начальн. приот. М. САИЦ.
Делопроизводитель П. КОХЛЕВ. 1-132

Объявление томского губсовета.

Томское губсоветом доводит до сведения всех бывших членов сельско-хозяйственных коммун, в бродячие вышедших или исключенных из коммуны после 17 ноября 1921 года и имеющих право либо претензии имущества, права, права и коммуна за время их пребывания членами коммун, что они в период времени с 1-го сентября по 1-е октября сего 1922 г. да имеют о своих претензиях подавать заявления (письменно или устно) в уездные тройки, образованные при каждом уездном управлении на основании инструкции губернаторства, посланной при предложении от 2-е августа за № 548. Заявления, поданные после указанного срока, будут оставлены без рассмотрения.

Предупреждения по поручению г. НАЧАЛЬНИК.
Секретарь губсовета ПАНТЕЛЕЕВ. 1-227

От томского губнаркообраза.

Доводит до сведения всех учреждений, военных частей и частных лиц, что для постановки спектаклей, концертов, вечеров и кабаре, и зависимо от целей постановки, необходимо утверждение программы репертуарной тройкой при губнаркообразе и разрешение отделения управления губисполкома. Репертуарная тройка принимает заявку с 9 до 12 Ленинский, 30, Подлинники пиле подавать на рассмотрение не позднее 10 на день. Все типографии г. Томска обязаны в извещении, что печатание всякого рода афиш, листов, программ, афиш и проч. без разрешения томского губисполкома безусловно запрещается. При невыполнении указанных условий все постановки будут сниматься независимо от их гущих произойти последствий, а ответственные по постановкам лица, и владельцы типографии будут привлечены к уголовной ответственности.

Замнаркообраз (полном).
Секретарь (полном). 1-228

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ

(ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ 500 000 000 РУБЛЕЙ)
(ОСОБЫЙ РЕЗЕРВНЫЙ КАПИТАЛ 25 000 000 РУБЛЕЙ)

ОПЕРАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ ГОССТРАХА и всеми местными учреждениями Государственного Страхования

ОТКРЫТ ПРИЕМ

1. СТРАХОВАНИЕ ТОВАРОВ ОТ ГОРЯ В ЗОЛОТОЙ ВАЛЮТЕ на сроки в пределах до 1-го декабря с. г. Премия исчисляется по краткосрочной таблице, в советских деньгах по курсу ЗОЛОТОГО РУБЛЯ. Годовая в день заключения страхования. Страховое вознаграждение увеличивается Госсстрахом в советских деньгах по курсу золотого рубля в день страхового случая.

Открыто на тех же основаниях всеми учреждениями Государственного Страхования.

II. ТРАНСПОРТНОЕ СТРАХОВАНИЕ В ЗОЛОТОЙ ВАЛЮТЕ грузов, следующих по всем путям сообщения.

Вместе с тем сообщается, что страховой 1% — ПРОЦЕНТНЫЙ СВОИЗНАВИШИЙ НКПС с грузов, транспортируемых по сухим и водным путям, ОТМЕЧЕН с 1-го августа с. г.

ГЛАВНОЕ ПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ (ГОССТРАХ) Москва, Ильинка, 8. 1-7-117

Томское Печ.-Издательское Т-во.

Тимирязевский пр., № 2, Тел. 355.

Вышел из печати и поступил в продажу ПРАВИЛА И ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПО ЖИЛИЩНЫМ ВОПРОСАМ.

Содержание: От Издательства. Управление домами. Сохраняем жилища. Квартирная плата. Владельцы и выселен. Улучшение.

Домовые комитеты. Жилищная камера. Фор. акта о защите имущества в нем. Форма акта обрточной формы помещенных.

Цена 200 руб. вып. 22 года.

Продается в конг. типографии Товарищества Тимир. пр., 2 вер. этаж.

Кооперация.

В тепло.

Сильные рабкоопов.

Губрабкоопом ведется работа по экономическому укреплению от дальних городских рабочих кооперативов путем их слияния: из 20-ти существующих в городе рабкоопов намечено сделать лишь 6.

Фактически тепло становится основой добровольных кооперативных объединений с функциями, обслуживающими всех граждан на их средства.

К собраниям вполне членских губсовета.

В настоящее время губрабкоопом ведется кампания среди профсоюзных по выбору на собрание членских губсовета.

Связь губрабкоопов с рабкоопами.

В целях установления тесной связи с рабочими кооперативными введением совещания правления тепло с рабкоопами, на которых рассматриваются все принципиальные вопросы по обслуживанию рабочих кооперативов.

К собраниям вполне членских тепло.

Аппарат тепло готовится к началу ближайшего периода работы по укреплению тепло для предоставления финансового отчета и мобилизации средств на успехи в заготовках.

Отчетность кооперативов.

Организационным отделом губрабкоопов устанавливается обязательная отчетность кооперативов перед губрабкоопом.

Мясные заготовки.

Тепло заготовлено здесь, на месте, на мясо 200 штук рогатого скота и в пути из Палларада на ходится еще 110 штук. Всего тепло по будет иметь около 3.000 пудов мяса. С наступлением холодов мясо будет убиваться, и мясо поступит в рабочие кооперативы.

(Р. П., Томск, № 250)